



奋斗百年路 启航新征程

庆祝中国共产党成立100周年大型融媒体专题报道

原创超燃歌曲《永世不变》 文艺村书记颂歌献给党

书记话初心

“是你点亮我的双眼，驱散黑暗追随红的鲜艳……国家与人民血脉相连，崛起中华屹立天地间……”6月27日，成都龙泉驿区柏合街道汽车主题公园响起一首新歌。一首由柏合街道东华村村党委书记雷文生作词作曲的《永世不变》，赢得了台下阵阵掌声。台上四名来自辖区的文艺骨干与来自学校的20名学生，用饱含深情地演绎，表达出对党的深情热爱。

今年，是中国共产党成立100年，作为基层党组织书记的雷文生，一直在思考，以什么方式向党的百年华诞



演出中的雷文生。

献礼。这个有着音乐专业基础的基层干部萌生了一个念头，为伟大的党写首歌，讴歌中国共产党100年来的丰功伟绩、光辉历程。

12年前，还是大三学生的雷文生，光荣加入中国共产党。他举起右拳，面对党旗，立下铮铮誓言，永世不变。他说，中国共产党领导人民走过的百年历程，是光荣辉煌的，也是艰苦卓绝的一百年；是奠基立业的一百

年，也是开辟未来的一百年。在东华村担任书记多年，眼看着村上发生着翻天覆地的变化。人民的日子越来越好，生活条件逐年提高，这都源自于党建引领的成果。去年，雷文生就写出一首《东华是我家》展现东华社区治理的新面貌、新气象。一时间，村上的男女老少纷纷传唱。

歌曲的创作并非一气呵成，从专业角度来写作，需要对歌词押韵，歌

者演唱技巧等多个方面进行考量。从今年三月初到作品完成，整整三个月时间，无论在办公室还是在田间地头，雷文生一直在构思这首献礼建党百年歌曲的创作。今年，在开展党史学习教育中，东华村党委精心谋划出新招，举措推动用新意，为民办事开新局……让党史学习教育干起来、燃起来、实起来。借着党史教育的契机，雷文生灵感突来，把歌词分为建党时期、改革开放时期、中国梦时期，用三个时期来呈现中国共产党百年的光辉历程。

终于，在村上新打造的“领”空间，他将歌词歌曲全然合成。“我看着窗外飘扬的国旗，回想到入党时的一幕幕情景，想到大家生活中发生的巨大变化，歌词就如流水一般涌现在稿纸上。”雷文生说。他在歌词中这样写到：作为基层党员，我们应该举起右拳，向党旗宣誓，铮铮誓言、永世不变。

华西社区传媒记者 沈悦 东华村供图

丹心向党 社区老党员践行初心

社区红人

忆往昔峥嵘岁月，看今朝繁花似锦。近日，记者走访了崇州市街子镇唐公社区3位老党员，听他们讲述从前工作时的点滴往事以及现在依然在为群众服务的故事。



杨兴成阅读习近平总书记有关论述摘编。

步履不停 八旬老党员爱学习

在唐公社区一户小院内，杨兴成老人正在全神贯注地阅读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》。85岁高龄的他精神抖擞、思维清晰，被社区居民亲切地称为“杨老书记”。

杨兴成是一位有着62年党龄的老党员。他从1960年起担任原街子乡一大队支部书记，这一干就是30多年，为当地的基础设施建设做出了重要贡献。1991年，杨兴成光荣退休。

为了跟上时代的脚步，杨兴成数十

年如一日，不断学习党的理论知识、党章党规。他表示，作为一个老党员，要坚持学习不断武装自己的头脑，让自己的思想始终跟得上时代的发展需要。

杨兴成坚守信仰、不断学习的精神也给了当地广大居民极大的启示和鼓舞。唐公社区党委书记胡元吉表示：“我们以杨老书记为榜样，在社区持续开展党史学习教育，提高政治站位，立足实际、守正创新，高标准高质量完成学习教育各项任务，不断提升自身理论水平，更好地为人民群众服务。”



杨荣清在电脑上看新闻。

无私奉献 老骥伏枥献余热

“亲爱的父老乡亲们，大家好，我是杨荣清。今天通过广播向大家问好，同时，也有几项重要工作通过广播作个宣传……”杨荣清老人向我们演示着当年为乡亲们搞广播宣传时的情形。即使十多年过去了，杨荣清说起当年的广播岁月仍然记忆犹新。

杨荣清生于1943年，1968年加入

原街子乡广播站，此后便一直从事着乡上的宣传工作。通过掷地有声的广播，杨荣清数十年如一日地将最新的法律法规、国家政策、党的先进理论以及居民们关心的新闻等内容传播给在乡间地头劳作的每一位居民。

1998年，杨荣清已经到了退休年龄，可他舍不得心爱的广播事业。于是，杨荣清主动回到广播站义务帮忙，参与无线广播的建设。杨荣清默默坚守在自己的岗位上，奉献着自己的一丝微光、一份温度。“小时候，我就经常在街头听到杨伯的广播，一晃二十多年过去了，杨伯这种不忘初心、坚守岗位的精神早已深深印在我的脑海里。”唐公社区党委副书记万强感慨地说道。

如今，年近80岁的他经常主动协调解决邻里矛盾、帮助有困难群众申请低保。“我是一颗螺丝钉，今后只要党和国家需要我，年纪再大我也要上！”杨荣清如是说。

巾帼向党 老妇女主任再上岗

年逾七旬的胥秀芳曾担任过原朝阳村妇女主任。为了及时解决工作上遇到的问题，当年刚生完孩子，还没有出月子，胥秀芳便开始不分昼夜地写工作材料。即使丈夫外出当兵，她也是一边照顾孩子，一边埋头工作，做起了“超人妈妈”。“既然党需要我，这就是我的职责与使命，一定要把工作做



胥秀芳(左二)喜欢与居民们聊天交流。完做好。”胥秀芳感慨地说道。

在担任妇女主任工作的33年中，胥秀芳不分白天黑夜地调节村上大大小小的家庭纠纷、组织各种活动。2007年，胥秀芳虽已到了退休的年纪，但爱岗敬业的她又做了整整两年的义务工作，正是这种辛勤无私的付出，让她深受居民的爱戴。

如今，退休在家的她依然活跃在基层第一线，当起了唐公社区朝阳党支部的小组长，负责通知组织上的最新工作、协调解决邻里间的纠纷。社区居民刘女士说，“镇上的大事小情，大家都喜欢找胥嬢来解决，一是因为她在这一带是比较有威望的人物，二是她说话入情入理、让人信服。”

无论是坚持学习的杨兴成、无私奉献的杨荣清，还是一心向党的胥秀芳，从他们身上都看到了共产党员的先锋性和全心全意为人民服务的精神。

华西社区传媒记者 杨凯
见习记者 齐彬彤 受访者供图